

## Lakossági szemléletformálási tájékoztató

### VÍZSZENNYEZÉS MEGELŐZÉSE

2024/04/16

Mogyoród Nagyközség Önkormányzata „Mogyoród Pisokmáj településrész csapadékvíz elvezetése” című és TOP\_PLUSZ-1.2.1-21-PT1-2022-00048 számú projektjében végzett szemléletformáló akció keretében a vízszennyezés megelőzése témában készült lakossági tájékoztató  
készítette: *Morvai Balázs, környezetvédelmi szakértő, Palota Környezetvédelmi Kft.*

#### TÉNYEK A VÍZRŐL

Föld édesvízkészlete 3 %-a a bolygót borító víznek, amelynek 80%-a jégben kötötten található.

A Földön több mint 1 milliárd ember már ma sem jut elegendő mennyiségű és minőségű vízhez, évente 5-8 millió ember hal meg és közel 250 millió kap valamilyen betegséget szennyezett, fertőzött víz fogyasztása következtében.



#### VÍZSZENNYEZÉS OKAI

Szennyezőanyagok (pl. toxikus nehézfémeket tartalmazó festékek, galvániszapok, gázolaj vagy benzin, növényvédőszer, oldószer, általában vegyszerek vagy magas szervesanyagtartalmú anyagok, műanyagok) bejutása a talajba, onnan a talajvízbe, vagy a csatornahálózatba, onnan a szennyvíztisztító telepre, majd az élővíz befogadóba, vagy közvetlenül a patakokba és folyókba.

#### A VIZ KINCSE, NE HAGYJUK ELSZENNYEZŐDNI!

##### Mit tegyünk?

Az udvaron, kertben ne ássunk el a talajba veszélyes hulladékokat, vegyi anyagokat, műanyagokat!

Vigyázzunk, hogy ilyen anyagok ne kerüljenek a csatornába vagy az útszéli árkokba!

Ne öntsünk, illetve dobjunk a lefolyóba vagy a wc-be vegyszereket, gyógyszereket, olajmaradékokat!

Takarékosan használjunk tisztító- és mosószereket, lehetőség szerint válasszunk biológiailag lebomló anyagokat!

Gyűjtsük gondosan külön a műanyag hulladékot, természetes környezetben ne hagyjunk szemetet, kirándulás közben ahogy lehet inkább gyűjtsük össze!

Veszélyes hulladékokat (festékek, akkumulátorok, vegyszermaradványok, ezekkel szennyezett flakonok, fáradtolaj, használt sütőolaj) gyűjtsük gondosan külön, tároljuk padozattal ellátott helyiségekben, szivárgásbiztos edényekben, hordókban és adjuk le hulladékudvarokban vagy lakossági veszélyes hulladék gyűjtés során!



A témában további információk többek között az alábbi honlapon találhatóak:

<https://www.eea.europa.eu/hu/help/gyakran-ismetelt-kerdesek-gyk/melyek-a-vizszennyez-es-fo-forrasai>

A projekt a Széchenyi Terv Plusz program keretében valósul meg a Magyar Állam és az Európai Unió 300.000.000 Ft támogatásával, amelyről további részletek a következő linken olvashatók:

<https://mogyorod.asp.lgov.hu/mogyorod-pisokmaj-telepulesresz-csapadekviz-elvezetese-palyazat>